



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 195 (17831)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 АВГУСТА 1980 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

АВГУСТОВСКИЙ ПЕДСОВЕТ

ПОСЛЕДНИЕ ДНИ АВГУСТА. Как всегда, по традиции — это большой педагогический совет. Учителя края, работники профтехобразования собираются все вместе, чтобы обсудить, как учить и воспитывать ребят дальше, что взять с собой в новый учебный год, а что оставить в прошлом.

Прошедший учебный год был поистине наполнен знаменательными событиями. Мы отметили 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, 35-летие Победы. Барнаул отпраздновал свой юбилей — 250-летие со дня основания.

Сегодня нам приятно сообщить, что нынешним летом двенадцати педагогам Алтай присвоено высокое звание «Заслуженный учитель школы РСФСР», пять работников народного просвещения, профтехобразования награждены Почетными грамотами Президиума Верховного Совета РСФСР.

В этих фактах — признание заслуг перед страной всех алтайских работников просвещения, которые не только воспитывают подрастающее поколение, но и ведут большую общественно-политическую работу в городах, селах, районах края. Учитель всегда был и остается верным помощником партии.

ОТВЕЧАНИЕ - РАЗМЫШЛЕНИЕ. Совещание — анализ и поиск новых форм и методов — вот что такое августовский педсовет. В этом году он озарен особым светом: разговор о подрастающем поколении проходит в период завершения десятой пятилетки и активной подготовки к XXVI съезду КПСС. Работники просвещения должны подвести итоги и своей деятельности, планировать свою работу, глядя далеко вперед. Пятилетка школы — это полученные знания и их реализация на деле, это посильное участие в хозяйственной и культурной жизни села, города, края, страны. Лучший подарок съезду — осуществление среднего всеобщего образования. Работники просвещения должны позаботиться о том, чтобы завтрашние восьмиклассники первого сентября все сели за парты — в школе, профтехучилище, техникуме.

Сегодня особенно важно проанализировать работу каждого учительского коллектива, как он справляется со своей сложнейшей задачей: учить и воспитывать всех, учить и воспитывать каждого, учить и воспитывать хорошо. Многие зависят от личности самого учителя. Все ли он делает для того, чтобы интерес к учению, вспыхнувший у ребенка в детстве, разгорелся ярким огнем и не угас ни в отроческие, ни в юношеские годы и годы зрелости. Ведь красноречиво свидетельствует опыт мастеров: хороший учитель математики в школе — большая часть детей увлечена точными науками, языковед, литератор — все знают и любят художественную литературу... И он, этот опыт, должен стать достоянием всех, особенно молодых учителей.

Вот лишь один аспект проблемы. Учиться, учить и воспитывать — это требование нашего стремительного времени, каждый день которого приносит что-то новое. Отстал учитель, не пополняет свои знания предмета, работает по раз и навсегда избранному шаблону — сможет ли он влиять на умы, души, чувства своих взростающих учеников? К. Д. Ушинский однажды сказал: «Учитель живет до тех пор, пока он учится. Как только он перестал учиться, а не умирает учителем, умирает, а в каждом коллективе школы, профтехучилища вопрос об учителе должен не сниматься с повестки дня. Форм для пополнения знаний существует много, и всевозможные формы партийной учебы, и методические объединения, и самообразование, и курсы при институте усовершенствования учителей.

ДВЕ ВЕЛИЧИНЫ — обучение и воспитание — стоят на равных в деятельности школы, профтехучилища. Воспитывает учащегося все: и кабинет, оснащенный подрастающим оборудованием, и творческая атмосфера в учебном заведении, и урок, проведенный блестяще. Как достичь самого высокого воспитательного эффекта в учебном процессе? Порой, кажется, и количество проводимых мероприятий достаточно, и коллектив старается реализовать все намеченные планы, а отдача мизерная. Встречаются правонарушения, плохое отношение к учебе, неуважения к старшим и так далее. Думается, дело в том, что кое-где формально подходят к воспитательной работе, оценивают ее количеством проведенных мероприятий, не задумываясь над тем, во имя чего они проводятся, затронут ли детские сердца, или ребята просто отбывают «положенные часы». На творческих началах, не ради «галочки» в отчете, а во имя высоких идеалов должна вестись воспитательная работа в учебных заведениях.

Нравственная чистота поколения, коммунистическое отношение к труду, высокая дисциплина, готовность встать на защиту идеалов — эти важные качества гражданина страны Советов формируются в школе. Компас в этой многогранной и многотрудной работе есть: постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду», другие партийные документы о советской школе и по профтехобразованию.

В школах, ПТУ с самой наибольшей отдачей должна вестись политико-воспитательная работа среди учащихся. Форм ее много: встречи с делегатами съездов, ветеранами партии, пропаганда достижений нашей страны и многое другое.

Долг школьных партийных организаций, местных партийных органов — поддерживать и развивать в педагогических коллективах подъем творческой и трудовой активности. Работники просвещения должны встретить XXVI съезд нашей партии новыми успехами в коммунистическом воспитании подрастающего поколения.

В докладе отмечено, что промышленность и строительство Алтай за прошедший период десятой пятилетки вышли на новые рубежи. Общий объем промышленного производства значительно возрос. В целом за десятую пятилетку будет произведено продукции больше, чем за предыдущие пять лет, почти на пять миллиардов рублей.

Строительные организации выполнили подряженные строительные — монтажные работы на общую сумму свыше двух миллиардов рублей. Введены в строй 16 новых предприятий, десятки цехов и производств, осуществлена большая программа по реконструкции и развитию действующих заво-

дов и фабрик, строительству жилья. Промышленность и строительство успешно справились с планами за семь месяцев в текущем году.

Передовики производства, коллективы комплексных и подрядных бригад, цехов, прорабств, предприятий, организаций и объединений принимают повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XXVI съезда партии. Этот размах патриотических инициатив трудящихся становится все шире и шире с каждым днем. Задача горкомов, райкомов партии, всех первичных партийных, профсоюзных и

Опытный механизатор О. О. Грусских и трое его сыновей — Николай, Виктор и Сергей

объединились в трудовой коллектив лишь накануне уборки. Но и за это короткое время сумели добиться слаженности в работе. Они обязались к концу страды скосить зерновые с 1.450 гектаров и намолотить не менее 26 тысяч центнеров хлеба.

В нынешней уборочной кампании принимают участие около

ста коммунистов и комсомольцев совхоза. Они задают тон в социалистическом соревновании, ведут за собой беспартийных. Цель коллектива — закончить уборочные работы за 10—12 дней. Опыт прошлых лет показывает, что эта задача по плечу. Трудятся механизаторы по ипотатскому методу. Хорошо продуманы

маршруты уборочно-транспортных комплексов, налажено их техническое обслуживание. Немало внимания уделено производственному быту труженников.

Закончив уборку ржи и гороха, механизаторские звенья сразу же приступили к косовице ячменя и овса. Их общая площадь составляет в сов-

хозе около 3.400 гектаров. На уборку этих культур графиком отведено лишь несколько дней. После этого все силы уборочно-транспортных комплексов будут направлены на уборку пшеницы, занимающей в хозяйстве около 8,5 тысячи гектаров.

В. КАЗАНИН, секретарь парткома совхоза имени 25-летия Октября, Землингорский район.



УБИРАЮТ ГОРОХ И РОЖЬ

В хозяйствах Панкрушихинского района, начали уборку зерновых. В совхозе «Подойниковский» два звена возглавляемые механизаторами Владимиром Климовым и Александром Медведевым, быстро и качественно убрали горох с 200 гектаров. Урожай хороший. По 27 центнеров с гектара ржи получают в совхозе «Велижановский». Уборка зерновых набирает темпы.

А. ПАНТЮКОВ, корр. «Алтайской правды», Панкрушихинский район.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ СТРАДЫ — УДАРНЫЙ!

НАШ ПОЧЕТНЫЙ ДОЛГ

Труженники нашего района вырастили неплохой урожай. И сейчас перед ними стоит главная задача — взять его без потерь и в лучшие сроки. Успешному ее выполнению будет способствовать широкое применение ипотатской организации труда. На период страды у нас создан 41 уборочно-транспортный комплекс.

Недавно специальные комиссии побывали во всех хозяйствах района и определили степень их готовности к страде. В каждом колхозе и совхозе прошли открытые партийные собрания. На них хлеборобы взяли повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XXVI съезда КПСС, обсудили все вопросы, связанные с уборкой урожая. Бюро оперативных групп для лучшего руководства социалистическим соревнованием и массово-политической работой во время уборки. Создан районный пресс-центр.

К жатке хлеборобы приступили в совхозе ст. Благоевского района. О том, как они подготовились к этой ответственной кампании, какие наметили для себя рубежи, рассказывает первый секретарь Благоевского райкома партии Валентин Яковлевич ЛЕДНЯНСКИЙ.

Земледелцы настроены боевому. Это еще раз подтвердилось на заседании «круглого стола», которое мы провели с механизаторами в райкоме партии. Участники его — лучшие хлеборобы Андрей Егорович Горлов и Анатолий Михайлович Нечуев из совхоза «Ленинковский», Василий Васильевич Сазонов из совхоза «Таврический» и другие. — обратились через нашу газету «Завезы Ленина» ко всем труженникам района с призывом провести жатву завершающего года пятилетки на отличном уровне.

Инициаторами соревнования за быстрое и качественное проведение уборки урожая, за достойную встречу очередного XXVI съезда КПСС выступили коллективы совхозов «Ленский», «Таврический» и колхоза имени Ленина, которые планируют собрать на круг по 18—20 центнеров зерна с гектара. Почин инициаторов широко подхвачен в районе. На время уборки создано 25 партийных и 25 партийно-комсомольских групп, 43 депутатских поста, 74 поста народных контролеров.

В прошлом году мы впервые применяли талоны качества, вручаемые каждому механизатору. Ныне, улучшив эту систему материального стимулирования, ввели книжки звеньев. В них будут и талоны качества. Это должно повысить коллективную ответственность за качество уборки.

Активную помощь земледельцам окажут в страду партийные и организационные рай-

центра: райсельхозтехника, автопредприятие, Кулундинский сульфатный завод, мехлесхоз и другие. К примеру, наша Сельхозтехника создала свой учебно-транспортный комплекс, который будет работать в совхозе «Суворовский».

Очень важно в страду упорядочить использование транспорта. Для этого из большегрузных автомашин мы создали оперативную колонну для вывозки зерна с токов на элеватор. На Благоевщенском элеваторе будет действовать диспетчерская группа, которая станет контролировать всю работу по отгрузке и приемке зерна. Создана оперативная группа и на нефтебазе, чтобы бесперебойно снабжать хозяйства горючим.

Земледелцы района прилагают все силы, чтобы успешно справиться с уборкой урожая и достичь высоких рубежей, намеченных в честь XXVI съезда партии. Они решают продать государству 100,5 тысячи тонн хлеба.

ВСТУПАЯ В БИТВУ ЗА ХЛЕБ

Слет участников жатвы-80 готовился загодя. В хозяйствах была проведена общественная подготовка молодежи к осенним полевым работам. Механизаторы, руководители отделений и бригад постарались в ближайший срок устранить выявленные недостатки. Так взаимопроверки стали хорошим стимулом завершения подготовки техники, и сегодня подвешены итоги этого соревнования. Коллектив полеводо-в колхоза «Прогресс», занявший первое место, выступил инициатором социалистического соревнования за быстрое и высококачественное проведение уборки. Бюро городского комитета партии одобрило эту инициативу.

Слет открыл первый секретарь горкома КПСС Герой Социалистического Труда Е. Е. Парфенов. Под звуки Гимна Советского Союза поднимается флаг. Высокая честь поднять его оканная механизатору колхоза «Россия» В. Г. Скобе, Герою Социалистического Труда, кавалеру ордена Трудового Красного Знамени, прославленному хлеборобу колхоза им. XX партсъезда А. М. Ненуженко, комсомольцу строителю Кулундинского канала, решившему принять участие в жатве-80, Сергею Глебову и учащему СПТУ-19 Николаю Андре-

еу. Среди собравшихся немало молодых хлеборобов. И потому можно смело сказать, что армия земледельцев получает хорошее пополнение. Вот и сегодня на слете тепло и торжественно посвящаются в хлеборобы более семидесяти молодых парней. Подвешиваются баннеры из них только ныне закончили среднюю школу, получили в ней и права, но вожделение сельскохозяйственных занятий.

Слет участников жатвы-80 прошел под главным девизом — достойной встрече XXVI съезда партии. Каменистые полеводы уверены в том, что трудовой подарок этому знаменательному событию будет полноценным. Они приняли обязательство продать нынешнее государство 116 тысяч тонн зерна, причем половину — сильных и твердых сортов, 15 тысяч тонн севтерной свеклы, 4 тысячи тонн картофеля и 800 тонн овощей. Эти наметки помогут выполнить и горженье. На предприятиях скомплектованы специальные звенья комбайнеров.

В наказы, врученные каждому участнику жатвы, поставлены самые главные задачи: убрать хлеб вовремя, не допустить потерь, и по возможности первую заповедь — перед государством. Возможности для этого сегодня есть. Теперь дело за хлеборобами. Верится: они не подведут.

И. МИКУРОВ, корр. «Алтайской правды», г. Каменка-Оби.

ВЫСОК ВКЛАД ОЗИМОГО КЛИНА

В этом году земледельцы совхоза «Красный Октябрь» получили свыше 18 центнеров с гектара озимых. Это высокий вклад в зерновой баланс хозяйства. Поэтому решено площади под ними увеличить до 500 гектаров. Одновременно с уборкой урожая здесь ведется сев озимых. Этим занято звено, которое возглавляет В. И. Крюков. Ежедневно механизаторы засевают по 60 гектаров.

В. КОЗДОЕВ, Бийский район.

Фоторепортаж ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Идея создания такого отряда зародилась в районе в прошлом году. Подтолкнули к этому те нередкие факты, когда командированные в хозяйства на период уборки с трудом входили в обстановку. А что, если всех их объединить в коллектив, выделить в самостоятельную единицу? Так и сделали.

В прошлом году три хозяйства купили 12 комбайнов. Новые машины были отданы отряду. Эффект был высоким — все три хозяйства вышли из уборки в числе лучших в районе.

Цайтлер в том отряде был рядовым комбайнером. Вторым отряд, который образован ныне, поручено возглавить ему. Так что работает опыт минувшего года.

В отряде люди из разных организаций. Сам Цайтлер — мастер механического цеха Большереченского ремзавода. Несколько человек из леспромхоза, местной Сельхозтехники, райпо. Все они не новички, не раз выезжали в страду в село. И все сходятся в едином мнении: лучшей организации не придумаешь.

Пройдет немного времени, и отряд Цайтлера сменит прописку. 12 комбайнов отправятся молотить хлеба в другое хозяйство. Там, где остро понадобится помощь.

В. ВЕДЕРНИКОВ, А. ПАВЛАШКИН (фот).

На снимках: В. А. Цайтлер и механизатор Г. В. Добрыгин; агроном отделения П. В. Смоляренко; полным ходом идет косовица.

Троицкий район.



РАБОТЫ — В КОМПЛЕКСЕ

Организация труда по ипотатскому методу на полях колхоза «Победа» — концентрация техники, строгая последовательность работ — позволяет хлеборобам добиваться высоких результатов на косовице и обмолоте зерновых, заготовке силоса, уборке соломы и вспашке зяби.

Так, за ситинные часы с высоким качеством 9 комбайнами убрали 110 гектаров овса. Намолот составил 25 центнеров зерна с гектара. Хлеборобы колхоза, стремясь достойно встретить XXVI съезд КПСС, дали слово сдать государству 45 тысяч центнеров зерна вместо 36 тысяч центнеров по плану.

В. МАННОС, корр. «Алтайской правды», Алейский район.

В крайком КПСС XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

В крайком КПСС состоялось совещание секретарей горкомов и райкомов партии, председателей горрайисполкомов, краевых комитетов профсоюзов, руководителей краевых управлений, производственных объединений и ведомств, партийных, профсоюзных и комсомольских работников, хозяйственных руководителей предприятий и организаций промышленности и строительства края.

На совещании рассмотрены задачи по выполнению постановления ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС». С докладом выступил второй секретарь крайкома КПСС В. Т. Мищенко.

В докладе отмечено, что промышленность и строительство Алтай за прошедший период десятой пятилетки вышли на новые рубежи. Общий объем промышленного производства значительно возрос. В целом за десятую пятилетку будет произведено продукции больше, чем за предыдущие пять лет, почти на пять миллиардов рублей.

Строительные организации выполнили подряженные строительные — монтажные работы на общую сумму свыше двух миллиардов рублей. Введены в строй 16 новых предприятий, десятки цехов и производств, осуществлена большая программа по реконструкции и развитию действующих заво-

дов и фабрик, строительству жилья. Промышленность и строительство успешно справились с планами за семь месяцев в текущем году.

Передовики производства, коллективы комплексных и подрядных бригад, цехов, прорабств, предприятий, организаций и объединений принимают повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XXVI съезда партии. Этот размах патриотических инициатив трудящихся становится все шире и шире с каждым днем. Задача горкомов, райкомов партии, всех первичных партийных, профсоюзных и

[Окончание на 3-й стр.]

ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

объединились в трудовой коллектив лишь накануне уборки. Но и за это короткое время сумели добиться слаженности в работе. Они обязались к концу страды скосить зерновые с 1.450 гектаров и намолотить не менее 26 тысяч центнеров хлеба.

Опытный механизатор О. О. Грусских и трое его сыновей — Николай, Виктор и Сергей

объединились в трудовой коллектив лишь накануне уборки. Но и за это короткое время сумели добиться слаженности в работе. Они обязались к концу страды скосить зерновые с 1.450 гектаров и намолотить не менее 26 тысяч центнеров хлеба.

В нынешней уборочной кампании принимают участие около ста коммунистов и комсомольцев совхоза. Они задают тон в социалистическом соревновании, ведут за собой беспартийных. Цель коллектива — закончить уборочные работы за 10—12 дней. Опыт прошлых лет показывает, что эта задача по плечу. Трудятся механизаторы по ипотатскому методу. Хорошо продуманы маршруты уборочно-транспортных комплексов, налажено их техническое обслуживание. Немало внимания уделено производственному быту труженников.

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

комсомольских организаций, руководителей предприятий и строев — возглавляет предсезонное социалистическое соревнование, создавая все условия соревнования для успешной реализации принятых ими обязательств.

Особого внимания заслуживают сейчас организации широкой гласности, оперативного и конкретного показа хода работы в честь XXVI съезда КПСС, совершенствование мер стимулирования за достижение лучших результатов по итогам года, пятилетки к съезду партии.

Горкомы и райкомы партии, партийные организации должны повысить ответственность хозяйственных работников за безусловное выполнение государственных планов и обязательств. Необходимо также разбираться с работой отстающих коллективов, оказывать им помощь, ориентировать на лучшее использование имеющихся резервов производства.

Большую роль в решении этих вопросов призваны сыграть краевые отраслевые комитеты профсоюзных, заводских профсоюзных и комсомольских организаций. Их задача — поддерживать и развивать инициативы трудящихся, обобщать и распространять передовой опыт, активнее работать по укреплению трудовой и производственной дисциплины, усилению режима экономии.

На совещании подчеркивалось, что по-прежнему важно не ослаблять внимания к внедрению и развитию комплексной системы, работы без отставших коллективов, других инициатив, проверенных на практике и способствующих улучшению хозяйственной деятельности, повышению каче-

Сегодня в выпуске:

- МОНГОЛИЯ: ИНДУСТРИЯ НА ПОДЪЕМЕ
- ИРЛАНДИЯ: ЗА ЧЕРТОЙ БЕДНОСТИ

СОЛИДАРНОСТЬ С МУЖЕСТВЕННОЙ БОРЬБОЙ

Прогрессивные силы всего мира с гневом и болью следят за трагическими событиями в Сальвадоре, где подерживаемый империализмом США диктаторский режим ведет жестокую войну против собственного народа. О своей солидарности с мужественной борьбой сальвадорцев за демократию и свободу, против неискренней хитрой политики в эти дни общественность многих стран.

РИМ. С призывом к миру мира принять срочные меры для разрешения острого политического и социального кризиса в Сальвадоре обратилось крупнейшее профсоюзное объединение Италии — Единая федерация ВКПТ, ИКПТ, ИСТ.

В распространенном здесь заявлении Федерация выражает полную поддержку революционно-демократического фронта (РДФ), объединившего в своих рядах борцов против реакционного режима. Составившая недавно по призыву РДФ общенациональная забастовка в этой латиноамериканской стране, подчеркивается в документе, завершилась успехом. Поддерживая большинство сальвадорцев подтвердило свою волю к осуществлению глубоких политических, экономических и социальных реформ. Однако в ответ на это реакционный режим вновь ответил репрессиями, которые привели к гибели сотен людей.

Федерация призвала правительство Италии, предпринять соответствующие шаги с целью содействия международной изоляции реакционного режима в Сальвадоре, не допустить вмешательства иностранных войск и невоенных в эту страну.

ВАШИНГТОН. ПАСС. В США в разгаре кампании по выборам президента страны. Ее ход наглядно свидетельствует, что и Дж. Картер, кандидат от демократической партии, и Р. Рейган, его соперник от республиканской партии, стремятся переиграть друг друга в провозглашении авантюристических, милитаристских программ и доктрин. Направленных на подрыв процесса разрядки и обострение международной напряженности.

Выступая в Бостоне на съезде реакционной организации «Американский легион», Дж. Картер вновь подтвердил, что его администрация намерена во внешней политике и впредь делать ставку на военную силу. Америка, сказал он, «стремится авторитет и сила», для чего «нам нужно иметь самые современные стратегические силы».



ПОЛЬША. Автоматическая линия на подшипниковом заводе «Искра» в Кельце. Часть его продукции экспортируется в страны — члены СЭВ. Фото ЦАФ—ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ШОУ-БЛЕЗ «АИ»

СТАВКА НА ВОЕННУЮ СИЛУ

В этой связи президент упомянул о новой ядерной стратегии, разработанной Бейлом домом. Принятие доктрина, сформулированной в президентской директиве № 59, он пытался представить как «модернизацию» ядерной политики США с целью придать ей большую «гибкость».

Далее Дж. Картер остановился на программах гонки вооружений, призванных обеспечить осуществление новой ядерной стратегии. Я. сказал он, решил сформировать разработку крылатых ракет и дать добро на программу создания ракеты «МХ» и подводной лодки «Трайдент», на продолжение работы над новыми самонаводящимися стратегическими силами.

Представитель собой перспективную программу ускорения потенциала наших стратегических сил. Президент также ставил себе в задачу решение о размещении на территории США западноевропейских ракет американского ракетного ядерного оружия средней дальности.

Дж. Картер вновь вернулся к своей излюбленной теме «защиты жизненно важных интересов» США. Как известно, объявляя «оференс» таких «интересов» чуть ли не большинство районов мира, Вашингтон использует это как предлог для наращивания американского военного присутствия в самых различных точках планеты. К числу таких районов глава Вашингтонской администрации причислял, в частности, Персидский залив и Юго-Западные Азия. При этом он не делал секрета из того, что в основе этих интересов лежат «важнейшие энергетические ресурсы», иными словами ближневосточная нефть.

Учитывая, что большинство американцев выступают за ограничение стратегических вооружений, Дж. Картер высказался в пользу Договора ОСВ-2 и даже обещал «пойти еще дальше». Вместе с тем он предпочел умолчать о том, что именно его администрация затеяла на неопределенное время ратификацию и вступление в силу этого договора.

С выступлением президента во многом перекалается и речь, с которой выступил там же, в Бостоне, Р. Рейган. Утверждая, что «выживают только те, кто располагает силой», кандидат республиканцев фактически повторил сформулированную в предвыборной платформе республиканской партии цель добиваться военного превосходства над Советским Союзом. Развивая эту милитаристскую доктрину, Р. Рейган ратовал за дальнейшее расширение маховика гонки вооружений, обещая «крупнейшую администрацию в том, что она недостаточно энергично соперничает с русскими в военной области».

Милитаристская сущность доктрины и концепций, провозглашенных кандидатами в президенты США от демократии и республиканцев, показывает, что все эти доктрины являются серьезной угрозой для всеобщего мира и безопасности народов.

В странах социализма

ПРОМЫШЛЕННЫЙ ГИГАНТ

В Улан-Баторе подписан контракт между советским объединением «Техностройэкспорт» и монгольским объединением «Комплекспорт» об осуществлении проектно-исследовательских и строительных работ на первой очереди Хутулского цементно-известкового комплекса.

Его строительство будет осуществляться при технико-экономическом содействии Советского Союза в период 1981—83 гг.

В состав комплекса входят цементный и известковый заводы мощностью 500 тысяч тонн и 65 тысяч тонн в год и карьер мощностью 100 тысяч тонн. Тем самым будут полностью удовлетворены потребности Монголии в цементе до 1990 года. Помимо этого, будет обеспечено снабжение горно-обогатительного комбината «Эрдэнэт» известью.

На предприятии намечено внедрить самую современную технологию производства и комплексно-автоматизированную систему управления производственными процессами. Одновременно здесь будет строиться рабочий поселок городского типа на три тысячи жителей с полным набором социально-бытовых объектов.

По белу свету

В объятиях «ЗЕЛЕННОГО ЗИМЯ»

Популярное в прошлом криминальное выражение «Плюм, как английский милорд» подтверждается действительностью сегодняшней Великобритания. Рост числа алкогольных прорывов в стране масштабы эпидемии. Секретарь по вопросам здравоохранения Патрик Джекини заявил на международной конференции в Кардиффе, посвященной борьбе с алкоголизмом: «За последние десять лет количество людей, подверженных этому заболеванию, возросло на сорок процентов. Число официально зарегистрированных алкоголиков превышает 740 тысяч». По данным, приведенным газетой «Дейли Миррор», практически каждый двадцатый житель Англии и Уэльса, примерно каждый десятый в Шотландии и Северной Ирландии страдают от серьезных психических нарушений, связанных с этой пагубной привычкой.

ПАТРИСТИИ УКРОТИТЕЛЬ

Сатирический «единственный» сатирический до сих пор в Швейцарии. Сейчас ему συμπάθη лет и весит он три тонны. Его профессию — артист цирка, Луи Клауд — дрессировщик Сатига — пять лет. По несколько часов в день он занимается своим огромным воспитанником. Во время выступления на манеже Сатига достиг своего предела в специальной корзинке, поднимает его на высоте, позволяет проделывать различные гимнастические трюки у себя на голове.

ОТКРЫТИЕ РАДАРА

Известно много примеров, когда ученые, работая над одной проблемой, добивались совершенно неожиданных результатов в других областях. По заказу Национального управления по аэронавтике и космическим исследованиям (НАСА) США была изготовлена радиолокационная установка для изучения поверхности Венеры. Ее испытания проходили в непроходимых джунглях Гавайев. И здесь была раскрыта одна из самых таинственных загадок древнего государства майя: каждый образчик удавалось проконтролировать несколько миллионов человек на боковой территории, где невозможно выражение зрелищ.

МРАЧНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

КОПЕНГАГЕН. Большинство датчан крайне pessimistically оценивают состояние и перспективы развития экономики своей страны. Согласно результатам опроса общественного мнения, проведенного статистическим управлением, 66 процентов жителей этой страны считают, что экономическое положение Дании через год значительно ухудшится. Согласно результатам опроса, в армии безработных, которых в настоящее время насчитывает почти 150 тысяч человек, будет увеличиваться и в дальнейшем.

ГЛАЗАМИ ЗАРУБЕЖНЫХ КАРИКАТУРИСТОВ



— Не могли бы вы немного подождать, прежде чем выбросят вас сюда? Я обещаю вам и перестану мотать вью автомашину на другое место... «Битлз»-бандет. Кобленген.

Праздник в стране Гринландии

ФЕОДОСИЯ (Крымская область). [Корр. ТАСС]. Торжественно отметили 100-летие со дня рождения замечательного советского писателя Александра Грина общественность Феодосии. Для участия в юбилее в приморский город прибыла делегация писателей Ленинградского, Мурманского, Мурманского, Мурманского и Мурманского республик.

В литературно-мемориальном Доме-музее писателя, где были созданы его широко известные произведения «Золотая цепь», «Бегущая по волнам», «Дорога никуда» и другие, открыты новые экспозиционные залы. Внимание посетителей привлекают выставки «Грин и современность», «Грин в творчестве советских художников» и «Гринландия» в книж-

Это интересно «ДЕНЬ ЗЯТЯ»

В болгарском городе Этрополе весной шестой раз состоялся необычный праздник — «День зятя». В нем участвовали свыше 30 тысяч человек. Праздник являлся своеобразным демонстрацией хороших взаимоотношений, которые царят в этом городе между зятями и тещами, невестками и свекрами.

Дело в том, что в маленьком Этрополе зарегистрированы 650 «ниготирующих» зятей. Что же заставило их осыпаться в городе? Легенда утверждает, что это местный источник: тот, кто испил из него воды, согласно поверью, навсегда останется жить под ее водой. Однако притягательную силу источника рынок осматривает жейская половина Этрополя. Ее старшая часть считает, что главная приманка для мужчин — гостеприимство и радушие местных тещ. Мужчины же утверждают, что причина всему — их красота и трудолюбие.

«День зятя» был впервые проведен в 1971 году. Ныне к этому празднику долго и тщательно готовятся не только этрополцы, но и 50 обществ зятей во всей стране. Главное событие в торжествах — карнавальное шествие. Его участники несут плакаты, бичующие недружелюбие во взаимоотношениях между членами современной семьи, разрывающую связи. Основные герои, естественно, — зять и теща.

Многочисленные зрители «одаривают» участников шествия смехом, аплодисментами, остроумными репликами. На центральной площади города лучшие представители зятей получают памятные награды. Здесь же традиционную клятву дают 48 молодых этрополских зятей. В заключение следует торжественный ужин, организуются тещами.

В. БЕСКРОМНЫЙ. корреспондент ТАСС. София.

ных знаках». Большой популярностью пользуется открывающаяся накануне экспозиция «Грин глазами детей».

На торжественном собрании, посвященном 100-летию со дня рождения А. Грина, слово о нем произнес секретарь правления Союза писателей СССР А. Кешоков.

К юбилейной дате Почта СССР выпустила художественный маркированный конверт с портретом писателя, а также конверт, на котором изображен Дом-музей Александра Грина в посёлке Старый Крым. Изготовлен и специальный почтовый штампель для гашения корреспонденции во время юбилея на узле связи Феодосия.



Недавно японская ГАЗЕТА «ЮМУИРИ» СООБЩИЛА О ТОМ, что в одном из крупнейших токийских издательств готовится к выпуску книга «Камикадзе и японцы», воспевающая подвиги летчиков-смертников во время второй мировой войны.

Происхождение термина «камикадзе» уходит глубоко в историю Японии. Во второй половине XIII века китайский буддизм из монгольской династии Хубилай снарядил морскую экспедицию к берегам острова Кюсю. Дважды китайская армия приближалась к острову, и дважды свирепый тайфун уничтожал большинство китайских кораблей. Японские историки назвали этот тайфун «камикадзе» («божественный ветер»).

Когда к концу прошлой войны стало очевидно, что лишь чудо может спасти милитаристскую Японию от национальной катастрофы, многие японские юшюши, обманувшие националистическими призывами, решили своими жизнями преградить дорогу противнику. Их назвали «камикадзе».

Там, где правит капитал СЭР, НЕ ПОМОЖЕТЕ ЛИ..?

— Сэр, не можете ли престарелый? — Сэр, мы собираем средства для детей, страдающих легочными заболеваниями... Многочисленные сборщики пожертвований можно встретить в Ирландии повсюду. Они стоят у входов в магазины и кинотеатры, на оживленных перекрестках городов, встречаются у костелов, спешащих на мессу прихожан.

Это — не увлечение благотворительности ради благотворительности. Собирать милостыню заставляет реальная жизнь. «Бедность» — это эпитафия ирландского общества, — пишет журнал «Магилл», — ибо из трех с небольшим мил-

лионов населения республики Ирландия живет в бедности. Как и в других капиталистических странах в Ирландии бедность идет рука об руку с безработицей. Особое сочувствие и жалость вызывают живущие здесь дети, которые мучаются от голода, холода и занимаются попрошайничеством на улицах. Всего же по стране сто тысяч детей живут в семьях, где единственным источником дохода является пособие по безработице. Большинство из них из-за нехватки средств даже не могут окончить среднюю школу. Бедность — удел и сотен тысяч престарелых Ирландии. Только в Дублине в бес-

проблема социального неравенства, как в зеркале, отразилась в этой типичной дублинской сценке. Человек с металлической банкой — это один из тех 500 тысяч жителей Ирландии, которые сумели выжить на дне общества. Остались не по своей воле, а потому, что доходы незначительной по количеству богатой части населения в десять раз превосходят доходы основной массы жителей страны. И этот вопиющий разрыв увеличивается с каждым годом. Вот почему невозможно представить себе, что при существующих капиталистических порядках здесь когда-нибудь перестанут задавать унижающий для человеческого достоинства вопрос: — Сэр, не можете ли?

В. ТРОИЦКИЙ, корреспондент ТАСС. Дублин

Разуму вопреки



Великобритания форсирует подготовку к химическому войне. На военном полигоне в Портон-Дауне содействием маневров специального батальона английской армии, который отрабатывает действия, необходимые при химическом нападении (по сигналам).

Подобные приготовления подтверждают намерение консервативного правительства начать разработку химического оружия наступательного характера. Эту программу уже выводит специальную группу в министерстве обороны с целью подготовки в Англии в широких масштабах производства новых химических боеприпасов.

Программа осуществляется в тесном сотрудничестве с США и другими странами НАТО. Фото АИ—ТАСС.

«ЧУМНОЙ НАШЕГО СТОАБИТЯ» НАЗВАЛ ШУМ ВЫДАЮЩИЙСЯ НЕМЕЦКИЙ УЧЕНЫЙ РОБЕРТ КОХ.

Сделав это пророческое сравнение в самом начале XX века, он, конечно, и не подозревал, с какими шумами придется столкнуться нашим современникам. Одной из стран, бросившей вызов этому неизбежному шуму технического прогресса, является ГАР, а в самой стране тон в «антишумовой» кампании задает округ Дрезден.

В городе Мейсене, например, только за последние два года благодаря применению шумопоглощающих покрытий автодорог, созданию пешеходных зон, зеленым заградительным барьерам средний уровень шума снизился на 10—15 децибел, то есть почти вдвое. Дрезденские специалисты по охране окружающей среды создали целый «шумовой» атлас, в котором обобщены миллионы данных, собранных на протяжении нескольких лет в 500 пунктах округа. По их инди-

В БОРЬБЕ С ШУМОМ

ативе труженики домостроительных комбинатов приступили к производству оконных рам, препятствующих проникновению шума в помещения. Ныне опыт дрезденцев с успехом используется по всей республике. Борьба с шумом активизируется в ГАР не только на улицах городов, но и в производственных помещениях. Эта задача особенно актуальна, потому что шум являются в ГАР причиной почти 50 процентов всех профессиональных заболеваний.

На народном предприятии «Оберландт» текстильтепробель, выпускающем различные ткани, в настоящее время, например, завершается реконструкция всех цехов, а к концу 1980 года имеющиеся станки будут заменены новыми —

НИДЕРЛАНДЫ

— страна, изрезанная многочисленными каналами, расположена на северном побережье Западной Европы. На снимке: Амстердам — столица государства. Фото А. Каткова. Фотохроника ТАСС.

КУДА ДУЕТ «БОЖЕСТВЕННЫЙ ВЕТЕР»

призывая своих родственников радоваться тому, что им удастся положить свои жизни на «алтарь отечества». Как-то мне удалось побеседовать с юным буддийским монахом, который в годы войны состоял в отряде летчиков-камикадзе. Только благодаря подоспевшей мангунянии Япония он остался в живых.

Помню, рассказывая он, — как я нашу школу приехал да офицера в летной форме. Один из них перед строем старшего лейтенанта изложил мне говорил о чести умереть за императора. А потом второй начал: «Нужно трусы, которые не хотят стать камикадзе, выйдут из строя». Вышла всего три человека, их исключали из школы и

человечества, совершенным японским милитаризмом. И вот спустя тридцать пять лет после того, как затихли «пыры» «божественного ветра», снова предпринимаются попытки не только воспеть храбрость пилотов-смертников, но и создать вокруг военных преступников, руководивших этим отчаянным предприятием высшего японского офицера, чуть ли не ореол... борцов за мир и гуманизм. Автор (имя его пока держится в секрете) решил доказать, что летчики-смертники якобы не только помогали Японии продержаться

несколько лишних месяцев в годы войны, но и стали «ангелами — хранителями» для американской армии. Не будучи отчаянным волевым фанатизмом, утверждает автор, американцы сумели бы гораздо раньше высадиться в Японии. Это вывало бы кровавую бой-

данню поджигателей войны. На территории бывшей тюрьмы Сутомо, где по приговору Международного трибунала были казнены главные военные преступники Японии, собираются открыть памятник этим «невинным жертвам». Их имена внесены в список жертв войны, хранящийся в токийском храме Ясукуни. Книга о камикадзе станет еще одной новинкой в огромном книжном — журнальном рынке Японии, посвященном «подвигам» японских милитаристов в годы второй мировой войны. Фанатическая преданность императору, безусловное подчинение приказам начальников — вот те качества, которые японские генералы и их пособники стараются привить японскому юношеству и в наши дни. Новая книга — очередное свидетельство нагнетания в стране милитаристского духа, желания определенных кругов Японии повернуть вспять колесо истории, возродить милитаристский дух императорской армии.

А. ЛАЗАРЕВ. (АПН).

ПАНОРАМА АЛТАЯ

РОДИНО

АГИТПУНКТ НА КОЛЕСАХ

В такой агитпункт в Ногорском отделении Госплемзавода «Родинский» превращается в дни полевых кампаний обыкновенный автобус, на котором развозят в поле комбайны. В салоне автобуса вывешены условия социалистического соревнования на уборке, различные справочный материал, есть библиотека «В помощь хлеборобу».

Автобус только успеет остановиться у агрегатов, а заведующий агитпунктом Н. Е. Жерновская уже вылезает на его бортах боевой листок «Молнии», бюллетень о ходе соревнования на жатве. Регулярно с агитпунктом выезжают в поле механизаторы агитаторы, которые сообщают хлеборобам о ходе осенней страды, о победителях соревнования и их опыте.

Успешно ведут жатву завершающего года пятилетки механизаторы «Родинского». Знать результаты своего труда, быть в курсе всех событий земледельцам помогают союзные агитпункты на колесах, хорошо себя зарекомендовавшие.

ПОСИЛЫНЫЙ ВКЛАД

Уборка хлеба — дело сезонное, на селе и этой важной хозяйственной кампании причастны все.

Коллектив Родинского районного узла связи ежедневно посылает на уборку своих товарищей. Кто имеет профессию механизатора, работает на комбайнах, другие помогают обрабатывать зерно на токах, хлеборобам — предостережения, но главная у них задача — обеспечить надежную связь. Ни в коем случае не одновременно отремонтировать и проверить на прочность все сельские линии, с началом уборки организовали дополнительные дежурства электромехаников и монтеров. Почтальоны доставляют в поле письма и газеты.

Скоро начнется подписка на периодические издания. Механизаторы смогут оформить ее прямо в поле, куда организованно выедут работники связи и обязательные распространители.

СЛУШАЙ... ФОНТАН

Фонтан «Космическая сказка» с цветным музыкальным сопровождением появился и в районном центре Родино. Его скульптурная часть разработана москвичами, во главе скульптуром А. А. Колембетом.

КАК В СКАЗКЕ...

«Музей» называют в селе Раздольном небольшой домик Марии Федоровны Цыба. Многие ходят полюбоваться подаями рук этой пожилой женщины. Посмотреть там есть что. Яркие тканые полки, вышивки, кружева, красивые сумочки, много других красивых вещей сделано ее руками в долгие зимние вечера.

В. КРАЩЕНКО

корр. «Алтайский правды».

ХЛЕБОРОБАМ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В поселке Факел социализма состоялось торжество, посвященное хлеборобам, живущим на улице Интернациональной. За последние три года более 20 тысяч семей тружеников второго отделения опытного хозяйства Алтайского машиностроительного завода справились здесь новоселье. О лучших изменениях, происшедших в жизни сельчан, о лучших людях поселка рассказали на торжестве первые коммунары Е. А. Меркулова, К. И. Лысиков, ветераны войны и труда Г. С. Сидельников, механизатор кавалер ордена Ленина Н. С. Чебаевский. Участники художественной самодеятельности Дома культуры выступили с концертом. Лучшие номера программы были посвящены передовикам производства, возглавлявшим социалистическое соревнование на уборке урожая.

Поспелихинский район. Ю. САВЕЛЬЕВ.



Поспелихинский район.

И СОКРАТИЛОСЬ РАССТОЯНИЕ

Более двух часов требовалось раньше, чтобы попасть из рабочего поселка Михайловский в краевой центр на самолете. А сегодня это расстояние сократилось более чем в два раза. И помог это сделать новый пассажирский самолет для местных линий Л-410 чехословацкого производства. В среду из Барнаула в Михайловский был проведен первый технический рейс. Специалисты барнаульского авиаотряда и Новосибирского авиапредприятия произвели приемку оборудования аэропорта, проверили возможность его работы в новых условиях, и дали хорошую оценку. Всего 55 минут затратит теперь пассажир на эту дорогу.

Рабочий поселок Михайловский — первый в крае центр сельского района, который будет связан скоростной воздушной магистралью с краевым центром.

Михайловский район. В. ПОЛУНИН.



Михайловский район.

ПОТОРОПОРТАЖ

ЛЕТО В КРАСНОМ ГАЛСТУКЕ

Хорошо живется в летние дни ребятам и девчатам из Гоголовской средней школы колхоза «Путь к коммунизму». Для них в хозяйстве открыт лагерь труда и отдыха. Прекрасные бытовые условия, разнообразное питание, несколько часов труда, так хорошо развлекательный лагерь «Восход».

НА СНИМКАХ: Оля Белоборова, ученица 7-го класса, с удовольствием трудится на лагерном огороде; острый момент игры на спортивной площадке «Восхода» на колхозном поле.

Фотр А. ПАВЛУШКИНА. Завьяловский район.

ПОЛИМЕР МЕНЯЕТ ХАРАКТЕР

Лассан, обладающий новыми перспективными свойствами, создан учеными Института физико-органической химии Академии наук Белоруссии. Придать этому полимеру неизвестные ранее свойства удалось благодаря введению в его макромолекулу органических веществ, содержащих железо.

Материалы, изготовленные из модифицированного лассана, найдут широкое применение. В частности, после нанесения на пленку в вакууме тончайшего слоя алюминия она приобретает яркий бронзовый оттенок и с успехом может использоваться для украшения интерьеров зданий. Работники текстильной промышленности заинтересовались возможностью из нового полимера. Более богатой станет цветовая гамма получаемых из лассана тканей. А это делает одежду из них еще красивее.

(Корр. ТАСС). Минск.

Новости, события, факты

«ВТОРАЯ ЖИЗНЬ» ВУЛКАНОВ

Специалисты Института геологических наук в Алматы рекомендовали использовать в народном хозяйстве остатки древних вулканов, потухших миллионы лет назад. Оказывается, в большинстве случаев они представляют собой почти готовые естественные чаши для водохранилищ. Их жерла зачастую окружены выступами вулканических пород высотой до ста метров и более. Практически это вечные плотины. Гидроэлектростанция остается лишь «подремонтировать эти сооружения — закрыть все выходы из них водой или, наоборот, открыть доступ в их пределы бегущим неподалеку рекам и ручьям.

БАШНЯ-ЛЕТОПИСЕЦ

Звон курантов, вновь раздавшийся над украинским городом Самбором, открыл новую страницу в его 800-летней истории. Завершая реставрацию средневековой ратуши, мастера решили восстановить и башенные часы. Когда с помощью вертолета освободили сложный механизм, под шпилем, придавшим его, были найдены три медные капсулы со свертками внутри. Как свидетельствуют даты, стоящие на них, первые две капсулы были положены сюда в 1820 году. На пожелтевших листах — история строитель-

ства здания, начатого в 1580 году. Здесь же — имена создателей, соорудивших город. В 1864 году — во время очередной реставрации — в тайнике появились еще одна капсула. В ней были списки членов подпольного кружка самборских студентов, которые активно помогли участникам польского восстания против царского самодержавия в 1863 году. Особый интерес исследователей вызвала сохранившаяся здесь годовая подшивка прогрессивной еженедельной газеты «Друг дома», которая

издавалась во Львове. На ее страницах — портреты А. Герцена, Н. Огарева, М. Баничука, статьи, посвященные видным русским революционерам — Я. П. Перевозчикову, Н. П. Шибанову.

Находясь в самборской ратуше, — рассказал канадский историк, специалист по истории Украины, — свидетелями Галиции с представителями русской прогрессивной мысли, интереса и найденная здесь коллекция серебряных и медных монет XVI—XIX веков.

Корр. ТАСС. Львовская область.

Один день службы

Моя милиция

Современному предупредить преступление — вот главная цель, которой поставила свою жизнь Любовь Яковлевна Мухачева. В делах и поступках ее нет показной лихости, а в виде лишь кропотливый милиционерский труд.

ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ПОДВИГ

Капитан милиции Л. Я. Мухачева, отдающая все свои силы делу исправления трудных людей, отмечен медалями и знаками «Отличник милиции», «Классный специалист 3-й степени». Она неоднократно поощрялась управлением внутренних дел. Лучшая же награда для этой трудолюбивой, скромной женщины — радость, когда люди, оступившись в жизни, встают уверенно на ноги.

Потом Любовь Яковлевна побывала на предприятии, где работала С., познакомилась с родственниками. И до тех пор она не успокоится, пока не исправится судьба паренька.

С работы Любовь Яковлевна приходит уставшая, но с радостью занимается домашними хлопотами, зная, что главное дело своей жизни сегодня, как всегда, сделала честно.

Л. КОВЫЛИНА, старший инспектор управления внутренних дел краевосполкома. г. Барнаул.

И. МАМАТКИНА. Редактор В. КИНЕЛЕВ.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

«АЛТАЙСКИЙ ПРАВДЫ»

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
10.00 — «Время». Информационная программа. 11.05 — «И задушевные струны арфы». Фильм-концерт. 11.15 — «Вудильник». 11.45 — «Служу Советскому Союзу». 12.45 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.00 — «Сельский час». 15.00 — «Музыкальный мюзикл». 15.30 — «Красное и черное». Телевизионный документальный фильм «Темир-Тай, юность моя». Из цикла «Города и люди». 17.10 — «Пятеро в тюрьме». Музыкальная программа. 17.55 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 18.10 — «Страна и путешествие». 19.10 — «Сназа о потеряном времени». Мультипликационный фильм. 19.30 — «Международная панорама». 20.15 — «Олимпиада-80. День за днем». Кинолентны (1 августа). 20.35 — Концерт артистов балета. 21.05 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Мама». 22.30 — «Время». Информационная программа. 23.05 — «Точность». Александр Грина. 23.50 — Концерт Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 0.00—1.00 — Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК 25 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
10.00 — «Время». Информационная программа. 10.40 — Утренняя почта. 11.05 — «Белый верблюд». Мультипликационный фильм. 11.25 — «Рыцарь мечты». Художественный фильм. 12.45 — «В мире животных». 13.55 — «Новости». 14.40 — «Перевыбор». 16.00 — «Новости». 16.15 — «Павлово на Оне». Телевизионный документальный фильм. 16.30 — «Звезда новостей».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА
16.35 — «Мамин школь». 17.05 — «По родной стране». Кинопрограмма. 18.05 — «Горы на Каме». Документальный телефильм. 18.45 — «Для старшего поколения». 19.05 — «Трамплин». Документальный телефильм. 19.15 — «Из истории прошлого Барнаула». Передача 2-я. 19.50 — Киножурнал. 20.00—22.20 — П. Пучин. «Время». Спектакль Кыргызского Государственного театра имени Ленина авдского театра опера и балета имени А. Малдыбаева. В антракте — «Звезда новостей».

КИНОАНОНС

«ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «Артиста»

Выходит на экраны кинолента, рассказывающая о работе сотрудников уголовного розыска, под названием «Прощальная гастроль «Артиста». «Артист» — это кличка одного из преступников, осужденных за ограбление магазина. В колонии старый вор «Валет» рассказывает «Артисту» заочную историю о миллионе рублей, который ждал их в далеком сибирском городе Новинске.

РАДИО

ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 АВГУСТА

8.15 — Барнаул. Обзор «Алтайских правды». 8.45 — Объявления (горест). 9.15 — Москва. Восьмидневный мюзикл «Без коротких штанишек». Беседа педагога, 11.15 — Танцы из оперетты советских композиторов. 11.30 — Барнаул. «Юный лейтенант». В выпуске: «Твое трудовое задание» — о работе школьников в пятый трудовой четверти. Навстречу 60-летию комсомола Алтай — «Листая попереку летопись». Сообщения об участии учеников в подготовке школ к новому учебному году. 15.00 — Москва. Международные обозреватели за «круглым столом». 16.45 — По странам и континентам. 19.15 — Барнаул. Радиопрограмма «Вечерний Алтай». В выпуске: «Работники литературы и искусства края — хлеборобам». Радиоочерк Т. Коновалов из Заринска «Семья Роговых». У нас в гостях — Кирилл Гусев, докторский ордена Ленина академический театр оперы и балета имени А. Малдыбаева. «Агитбригада Павловского РДК — участникам страды».

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается переменная облачность — без осадков. Ветер западный, 9—14 метров в секунду. Температура в 19—24 градусах. В Барнауле — переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 5—10 метров в секунду. Температура в 19—21 градусах.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

1 сентября

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПРИЕМ ВЕДОМСТВЕННОЙ ПОДПИСКИ на 1981 год

на центральные, республиканские, зарубежные, краевые, городские и районные газеты и журналы.
КРАЕВОЕ АГЕНТСТВО СОЗДАТЬ.

ПОКУПАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ 3-ПРОЦЕНТНОГО ЗАЙМА

ПО 20 АВГУСТА ВКЛЮЧИТЕЛЬНО ОБЛИГАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО 3-ПРОЦЕНТНОГО ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА ПРОДАЮТСЯ ПО САМОЙ НИЗКОЙ КУРСОВОЙ СТОИМОСТИ.

Купив облигации 3-процентного займа, можно стать обладателем крупного денежного выигрыша.

Очередной тираж состоится 30 СЕНТЯБРЯ 1980 года в г. Хабаровске.

УЧАСТВУЙТЕ В ТИРАЖЕ ВЫИГРЫШНОЙ!

КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДРУСБЕРКАСС.

ФИЛАРМОНИЯ

2—5 сентября
КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ
ВЫСТУПАЕТ
ЛАУРЕАТ ВСЕСОЮЗНОГО КОНКУРСА
Георгий МИНАСЯН

В сопровождении
ИНСТРУМЕНТАЛЬНОГО АНСАМБЛЯ

НАЧАЛО КОНЦЕРТОВ:
2 и 3 сентября — в 19-30;
4 и 5 сентября — в 18 и 20-30.

Билеты продаются в кассах филармонии и ЦУМА.
Справки по тел. 3-43-01.

БИЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

принимает на постоянную работу:
СЧЕТОВОДА, ГАБОЭЛЕКТРОСВАРЩИКА, ДИЗЕЛНИКА, МЕДИЦИКА.

ВНОВЬ ОРГАНИЗОВАННОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ ПОЕЗДУ
требуются:
РАБОЧНЕ всех строительных специальностей для работы на ст. Угладский и Раздольный. ПЛАТОНОВЫХ, «СИБИРСКИХ» ОБЩИНАХ, ВУХАЛТЕРА.

Для одиноких предоставляется общежитие. Работники со СНИ используют льготы работников железнодорожного транспорта: для проживающих в частных домах выдается топливная книжка со скидкой 50 процентов стоимости топлива, бесплатный железнодорожный билет один раз в год в любую точку страны.

составителей поездов, помощников скорости движения вагонов, дежурных стрелочных постов, приемосдатчиков груза и багажа, станционных рабочих, носильщиков, уборщиков производственных и служебных помещений, санитаров, слесарей, плотников, каменщиков, машинистов, трактористов, маляров, конюшар, трактористов.

Принятые на работу будут пользоваться льготами железнодорожного транспорта, инвондарию, обеспечены бесплатным проездом до места работы и обратно по железной дороге.

Принимаются мужчины и женщины без специальности для обучения в данном професии. Срок обучения — один месяц. За период обучения выплачиваются 120—140 рублей в месяц.

Обращаться: ул. Деповская, 34, или ул. Островского, 10 кв. 2.

ЛЕНИНСКИЙ РАЙКОМ

объявляет набор на курсы категории «А», «Б», «С». Плата за обучение — МОТОЦИКЛИСТОВ — 350 рублей, РАДИОТЕЛЕГРАФИСТОВ — 150 рублей, РАДИОТЕЛЕГРАФИСТОВ — 150 рублей, РАДИОТЕЛЕГРАФИСТОВ — 150 рублей, РАДИОТЕЛЕГРАФИСТОВ — 150 рублей.

Начало занятий — по мере комплектования групп.

Обращаться: Барнаул, ул. Салова, 44, пос. Докучаева, тел. 4-46-44, проезд на автобусах № 60, 8, 13 до остановки «Бережок», троллейбусом «Бережок» до остановки «Н. Островского».

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ЛОСАФ

объявляет набор на курсы: МОТОЦИКЛИСТОВ, ПОФЕРОВ-ПРОФЕССИОНАЛОВ (срок обучения 4,5 месяца), ПОФЕРОВ-ПРОФЕССИОНАЛОВ (срок обучения 3 месяца), РАДИОТЕЛЕГРАФИСТОВ (срок обучения 4 месяца).

Начало занятий — по мере комплектования групп.

Обращаться: Барнаул, ул. Литвинова, 45. Проезд на трамваях № 3, 8 до ост. «Ул. Юрия». Тел. 4-78-93.

Наш адрес:

г. Барнаул, ул. Королёва, 105. Индекс — 656099.

Телефоны для справок:

Премия — 3-33-69; секретариат — 3-35-13; отдел информации и спорта — 3-46-97 (заведующий), 3-37-17; писем и массовой работы — 3-54-12 (заведующий), 3-48-71, 3-28-14, 3-33-84; отдел объявлений — 3-37-88, 3-33-62; общественная приемная — 3-37-62.

Телефоны собственных корреспондентов: в Бийске — 2-62-41; в Обиховске — 92-25-57, 2-24-46; Камне-на-Оби — 2-17-58; Славгород — 2-16-73; Благовещенье — 22-8-19; Тальменское — 9-25-08; Кулунда — 2-22-91; Михайловское — 2-26-59; Горно-Алтайское — 73-35; Шингорово — 4-14.

Издательство «Алтайская правда» — 3-34-87.

Типография издательства «Алтайская правда» Алтайского крайкома КПСС.

АГ 15266 90.300
Заказ 6411.
Тираж 263 000 экз